

美国公布对69个贸易伙伴关税税率 引发广泛反对和质疑

美国白宫7月31日晚发布公告称,美国总统特朗普当日依据《国际紧急经济权力法》等法律签署行政令,公布69个贸易伙伴的输美商品所适用的关税税率。此举在美国国内及国际上引发反对和质疑。

根据公告内容,来自这些贸易伙伴的商品在进入美国市场时将被征收从10%至41%不等的所谓“对等关税”税率。其中,适用15%税率的国家或地区有40个,适用19%或20%税率的国家或地区有10个。新关税税率将在行政令发布7天后开始实施。

公告说,一些贸易伙伴已经同意或接近完成与美国达成贸易协议,但在协议完成并正式确认前,仍将适用新税率。通过转运以逃避关税的商品将被征收40%的关税,并处以额外罚金。

公告还说,除另有明确规定,没有列入这69个贸易伙伴清单中的经济体输美商品将适用10%的额外

从价关税。来自中国的产品所适用的关税税率不受这一行政令影响。

特朗普此前先后致信20多个贸易伙伴的领导人,称将从8月1日起对这些贸易伙伴征收20%至50%不等的关税。

特朗普政府加征关税举措在美国国内和海外引发广泛反对和质疑。美国多名民主党籍参议员7月31日举行新闻发布会,抨击特朗普政府加征关税和对贸易协议夸大其词等做法。国会参议院少数党领袖舒默说,美国企业需要确定性,但得到的是混乱和通胀,“特朗普的关税贸易战是对美国人民的一场贸易战”。参议院金融委员会主席罗恩·怀登表示,关税的真正代价将在未来数月得到充分体现。

南非贸易、工业和竞争部长帕克斯·陶当天在一份声明中说,更高的关税对南非出口能力构成威胁,特别是在汽车、农产品加工、钢铁、化工等关键行业。“我们正紧急并坚决地采取切实可行的干预措施来保

护就业,使南非在变化的全球格局中处于有利竞争地位。”

瑞士政府在社交媒体X上发文,对美方关税政策“深表遗憾”。该文说,尽管双边谈判取得进展且瑞士方面始终秉持建设性立场,但美方仍寻求对瑞士输美商品征收单边额外关税。

“对于世界其他地区来说,这是一次严重的需求冲击,”印度央行前行长、芝加哥大学布思商学院教授拉古拉姆·拉詹8月1日告诉彭博电视台。“你会看到很多央行考虑降息,因为世界其他地区的经济在这些关税影响下放缓。”

此前,特朗普政府动用《国际紧急经济权力法》采取关税措施的做法遭到多个美国企业和州政府诉讼,并被美国国际贸易法院裁定违法。7月31日,美国联邦巡回上诉法院法官在此案相关上诉案口头辩论中对特朗普这一做法的合法性表示怀疑,但当日未作出裁决。

(新华)

俄方宣布控制顿涅茨克重镇

新华社电 俄罗斯国防部7月31日通报,俄武装部队已控制顿涅茨克地区重镇恰索夫亚尔。

俄武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫表示,随着俄军控制恰索夫亚尔,乌军在这一方向上的防御体系已被突破,为俄军下一步行动提供了有力支撑。

俄罗斯塔斯社报道说,俄军于2024年春末开始向恰索夫亚尔推进。由于地形复杂以及建筑和基础设施独特,恰索夫亚尔一度成为乌克兰武装部队在顿巴斯地区最坚固的防御工事之一。

俄罗斯卫星通讯社报道说,控制恰索夫亚尔,将为俄军向斯拉维扬斯克-克拉马托尔斯克方向推进、进攻乌方在顿涅茨克地区的其他战略要地铺平道路。

日前,美国以对俄施加新制裁为威胁,要求俄乌两国必须在8月8日前达成和平协议。俄方则回应说,俄罗斯经济对制裁“已具备一定的免疫力”。

7月31日,在联合国安理会审议向乌克兰提供武器问题时,美国代表约翰·凯利重申了美方立场,称俄罗斯和乌克兰必须在限期内通过谈判达成停火和持久和平。与此同时,美国将向北约盟国出售“防御性武器”,然后由北约盟国向乌克兰移交这些武器。

乌克兰基辅遭空袭 死亡人数升至31人

新华社电 乌克兰内务部长克利缅科8月1日在社交媒体发文说,截至当天上午,俄军7月31日对基辅市发动的大规模空袭已造成31人死亡、159人受伤。

克利缅科说,此次空袭造成基辅市5名儿童死亡,另有16名儿童受伤。

据乌空军7月31日在社交媒体发布的消息,7月30日晚至31日凌晨,俄军向乌境内发射了309架无人机和8枚“伊斯坎德尔”巡航导弹,俄军空袭主要目标是乌首都基辅市。乌防空火力拦截了288架无人机和3枚巡航导弹。俄军一枚“伊斯坎德尔”巡航导弹直接击中基辅市斯维亚托申斯基区一栋居民楼。乌境内有12处地点遭无人机袭击,19处地点被无人机或导弹碎片击中,遇袭地点几乎全部位于基辅市区。

据新华社记者从斯维亚托申斯基区袭击现场了解到的消息,自7月31日凌晨至8月1日早上,乌国家紧急情况局投入180名救援人员和60台救援设备对遭导弹袭击的居民楼进行清理和搜寻,目前救援工作仍在进行中。

莫斯科动物园为旅俄大熊猫“如意”庆生



7月31日,在俄罗斯莫斯科动物园,旅俄大熊猫“如意”在生日庆祝活动上享用“生日蛋糕”。
当日,莫斯科动物园举行活动,为旅俄大熊猫“如意”庆祝9岁生日。
(新华社发)

韩“金建希特检组”对前总统尹锡悦的逮捕失败

新华社电 据韩国负责调查前总统尹锡悦夫人金建希相关案件的“金建希特检组”消息,特检组8月1日上午前往首尔拘留所,执行针对尹锡悦的逮捕令,但因尹锡悦的“顽强抗拒”,逮捕未能完成。

“金建希特检组”曾传唤尹锡悦到案接受调查,但尹锡悦一直拒绝。7月31日,韩国法院批准了“金建希特检组”针对尹锡悦提出

的逮捕令申请,逮捕令期限至8月7日。

另据韩联社报道,“金建希特检组”8月1日没有再次执行逮捕令的计划。

去年12月3日,时任韩国总统尹锡悦发布紧急戒严令。同月14日,韩国国会通过对尹锡悦的弹劾动议案,尹锡悦总统职权随即停止。今年1月15日,尹锡悦

首次被捕,成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现任总统。3月8日,尹锡悦从首尔拘留所获释。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦被罢免总统职务。7月10日,韩国首尔中央地方法院签发对尹锡悦的逮捕令,负责调查紧急戒严事件的特检组随后实施逮捕,尹锡悦被羁押在首尔拘留所。